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CONSEIL COMMUNAUTAIRE 
 

Séance du mardi 30 janvier 2024 
 

Liste des délibérations 
 
 

RESSOURCES, FINANCES ET ADMINISTRATION GENERALE 

 
DEL_202412 APPROBATION DU PROCES-VERBAL DE LA SEANCE DU 12 DECEMBRE 2023 

 
Délibération adoptée à l’unanimité 

 
 

DEL_202413 INSTALLATION DE NOUVEAUX CONSEILLERS COMMUNAUTAIRES 
 

Eric PATUREL, Nadège MARETTE et Christian CARTON installés en qualité de membres 
titulaires  
Marie-Gabrielle RIBETTE et Gérard PECHEUX installés en qualité de membres suppléants  

 
 

DEL_202414 COMMISSIONS - NOUVELLES DESIGNATIONS 
 

Délibération adoptée à l’unanimité 
 
 

DEL_202415 DESIGNATIONS AU SEIN DE DIVERS ORGANISMES ET SYNDICATS MIXTES 
 

Délibération adoptée à l’unanimité 
 
 

DEL_202416 DELEGATION DE POUVOIR AU BUREAU - COMPTE-RENDU 
 

LE CONSEIL prend acte.  
 
 

DEL_202417 DELEGATION DE POUVOIR AU PRESIDENT - COMPTE-RENDU 
 

LE CONSEIL prend acte.  
 
 

DEL_202418 RAPPORT SUR LA SITUATION DE LORIENT AGGLOMERATION EN MATIERE D'EGALITE ENTRE 
LES FEMMES ET LES HOMMES 

 
LE CONSEIL prend acte.  
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DEL_202419 BUDGET PRIMITIF 2024 - INVESTISSEMENT ET FONCTIONNEMENT TOUS BUDGETS 
 

Délibération adoptée à la majorité par 53 voix pour, 16 voix contre et  
3 abstentions. 
 
Vote(s) contre : Gael BRIAND, Gilles CARRERIC, Christian CARTON, Dominique ELIOT, 
Damien GIRARD, Philippe JESTIN, Patrick LE GUENNEC, Annaig LE MOEL-RAFLIK,  
Gaelle LE STRADIC, Fabrice LEBRETON,Florence LOPEZ-LE GOFF, Daniel MARTIN,  
Rose MORELLEC, Maurice PERON, Solene PERON, Roger THOMAZO  
Abstentions : Bruno BLANCHARD, Laure LE MARECHAL, Laurent TONNERRE 

 
 

DEL_202420 BUDGET PRIMITIF 2024 - SUBVENTIONS D'EQUIPEMENT  
 

Délibération adoptée à l'unanimité par 53 voix pour et 19 abstentions. 
 

Abstentions : Bruno BLANCHARD, Gael BRIAND, Gilles CARRERIC, Christian CARTON, 
Dominique ELIOT, Damien GIRARD, Philippe JESTIN, Patrick LE GUENNEC,  
Laure LE MARECHAL, Annaig LE MOEL-RAFLIK, Gaelle LE STRADIC, Fabrice LEBRETON, 
Florence LOPEZ-LE GOFF, Daniel MARTIN, Rose MORELLEC, Maurice PERON, Solene PERON, 
Roger THOMAZO, Laurent TONNERRE 

 
 

DEL_202421 BUDGET PRIMITIF 2024 - SUBVENTIONS DE FONCTIONNEMENT 
 

LE CONSEIL ayant confié temporairement la présidence à Alain NICOLAZO, 

• décide à l'unanimité par 42 voix pour et 13 absentions d’attribuer une subvention de 
fonctionnement à AUDELOR de 2.000.000 €. 
 

 
Fabrice LOHER, Pascal LE LIBOUX, Marc BOUTRUCHE, Jean-Michel BONHOMME,  
Michel DAGORNE, Jean-Guillaume GOURLAIN, Fabrice VELY, Jean-Louis LE MASLE,  
Ronan LOAS, Roger THOMAZO, Rose MORELLEC, Laure LE MARECHAL, Marianne POULAIN 
quittent la salle et ne prennent pas part au vote 

 
Jean-Pierre ALLAIN, Françoise BALLESTER, Gilles CARRERIC, Patrice JACQUEMINOT ne 
prennent pas part au vote 

 
Abstentions : Gael BRIAND, Christian CARTON, Dominique ELIOT, Damien GIRARD,  
Philippe JESTIN, Patrick LE GUENNEC, Annaig LE MOEL-RAFLIK, Gaelle LE STRADIC,  
Fabrice LEBRETON, Florence LOPEZ-LE GOFF, Daniel MARTIN, Maurice PERON, Solene PERON 

 

• décide à l'unanimité par 40 voix pour et 12 abstentions d’attribuer une subvention de 
fonctionnement à la Mission Locale du pays de Lorient de 704.129 €. 

 
Fabrice LOHER, Jean-Guillaume GOURLAIN, Christophe GINET, Martine DI GUGLIELMO, 
Antoine GOYER, Fanny GRALL, Claudine DE BRASSIER, Morgane CHRISTIEN, Guy GASAN, 
Fabrice LEBRETON, Eric PATUREL, Patrice VALTON, Anne-Valérie RODRIGUES,  
Roger THOMAZO quittent la salle et ne prennent pas part au vote 

 
Jean-Pierre ALLAIN, Florence LOPEZ-LE GOFF, Christian LE DU, Annaïg LE MOEL-RAFLIK, 
Marie-Françoise CEREZ, Laurent TONNERRE ne prennent pas part au vote 

 
Abstentions : Gael BRIAND, Gilles CARRERIC, Christian CARTON, Dominique ELIOT,  
Damien GIRARD, Philippe JESTIN, Patrick LE GUENNEC, Gaelle LE STRADIC, Daniel MARTIN, 
Rose MORELLEC, Maurice PERON, Solene PERON 
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• LE CONSEIL décide à l'unanimité par 49 voix pour et 16 abstentions d’attribuer une 
subvention de fonctionnement à l'office de tourisme de Lorient Agglomération de  
1.533.500 €. 

 
Anne-Valérie RODRIGUES, Antoine PICHON, Sophie PALANT-LE HEGARART,  
Daniel MARTIN, Dominique YVON, Fanny GRALL quittent la salle et ne prennent pas part au 
vote 

 
Estelle MORIO ne prend pas part au vote 

 
Abstentions : Gael BRIAND, Gilles CARRERIC, Christian CARTON, Dominique ELIOT,  
Damien GIRARD, Philippe JESTIN, Patrick LE GUENNEC, Laure LE MARECHAL,  
Annaïg LE MOEL-RAFLIK, Gaelle LE STRADIC, Fabrice LEBRETON, Florence LOPEZ-LE GOFF, 
Rose MORELLEC, Maurice PERON, Solene PERON, Roger THOMAZO 

 

• LE CONSEIL décide à l'unanimité par 52 voix pour et 16 abstentions d’attribuer une 
subvention de fonctionnement à ALOEN de 230.000 € et 15.000 € pour des actions au titre 
du PLPDMA.  

 
Bruno PARIS, Marc BOUTRUCHE, Dominique ELIOT quittent la salle et ne prennent pas part 
au vote 

 
Jean-Pierre ALLAIN ne prend pas part au vote 

 
Abstentions : Gael BRIAND, Gilles CARRERIC, Christian CARTON, Damien GIRARD,  
Philippe JESTIN, Patrick LE GUENNEC, Annaïg LE MOEL-RAFLIK, Gaelle LE STRADIC,  
Fabrice LEBRETON, Florence LOPEZ-LE GOFF, Daniel MARTIN, Rose MORELLEC,  
Maurice PERON, Solene PERON, Antoine PICHON, Roger THOMAZO 

 

• LE CONSEIL décide à l'unanimité par 40 voix pour et 15 abstentions d’attribuer une 
subvention de fonctionnement aux autres organismes de 1.805.516 €. 

 
Marc BOUTRUCHE, Guy GASAN, Fabrice VELY, Claudine DE BRASSIER, Patricia QUERO-RUEN, 
Laurent DUVAL, Yann GUIGUEN, Michel TOULMINET, Christophe GINET, Ronan LOAS, Maria 
COLAS, Céline OLVIER quittent la salle et ne prennent pas part au vote 

 
Gael BRIAND, Laure LE MARECHAL, Jean-Pierre ALLAIN, Cécile BESNARD, Bruno PARIS ne 
prennent pas part au vote 

 
Abstentions : Gilles CARRERIC, Christian CARTON, Dominique ELIOT, Damien GIRARD, 
Philippe JESTIN, Patrick LE GUENNEC, Annaïg LE MOEL-RAFLIK, Gaelle LE STRADIC,  
Fabrice LEBRETON, Florence LOPEZ-LE GOFF, Daniel MARTIN, Rose MORELLEC, Maurice 
PERON, Solene PERON, Roger THOMAZO 
 

• LE CONSEIL décide à l'unanimité par 53 voix pour et 16 abstentions de fixer le montant des 
enveloppes d’aides, qui feront l’objet d’attributions nominatives par le Bureau, à un 
montant total de 145.500 €, de mandater le Président ou son représentant pour signer les 
conventions à intervenir notamment avec les bénéficiaires d’une subvention d’un montant 
supérieur à 23 000€ et d'autoriser le Bureau, dans son domaine de délégation, à attribuer 
les aides nominatives dans la limite des enveloppes d’aides. 

 
Annick GUILLET, Roger THOMAZO quittent la salle et ne prennent pas part au vote 

 
Gwenn LE NAY ne prend pas part au vote 

 
Abstentions : Gael BRIAND, Gilles CARRERIC, Christian CARTON, Dominique ELIOT,  
Damien GIRARD, Philippe JESTIN, Patrick LE GUENNEC, Laure LE MARECHAL,  
Annaïg LE MOEL-RAFLIK, Gaelle LE STRADIC, Fabrice LEBRETON, Florence LOPEZ-LE GOFF, 
Daniel MARTIN, Rose MORELLEC, Maurice PERON, Solene PERON 
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DEL_202422 BUDGET PRIMITIF 2024 - COTISATIONS 
 

Laurent DUVAL, Yann GUIGUEN, Christophe GINET, Patrice VALTON, Marc BOUTRUCHE, 
Maria COLAS, Patricia QUERO-RUEN, Jo DANIEL, Annick GUILLET, Antoine PICHON,  
Marianne POULAIN, Roger THOMAZO quittent la salle et ne prennent pas part au vote 
 
Jean-Pierre ALLAIN, Françoise BALLESTER, Armelle NICOLAS, Bruno PARIS, Gwenn LE NAY ne 
prennent pas part au vote 
  
Délibération adoptée à l'unanimité par 38 voix pour et 17 abstentions. 
 
Abstentions : Gael BRIAND, Gilles CARRERIC, Christian CARTON, Dominique ELIOT,  
Damien GIRARD, Philippe JESTIN, Patrick LE GUENNEC, Laure LE MARECHAL,  
Annaig LE MOEL-RAFLIK, Gaelle LE STRADIC, Fabrice LEBRETON, Florence LOPEZ-LE GOFF, 
Daniel MARTIN, Rose MORELLEC, Estelle MORIO, Maurice PERON, Solene PERON 

 
 

DEL_202423 BUDGET PRIMITIF 2024 - PARTICIPATION DU BUDGET PRINCIPAL AUX BUDGETS ANNEXES 
 

Roger THOMAZO ne prend pas part au vote 
 

Délibération adoptée à l'unanimité par 55 voix pour et 16 abstentions. 
 

Abstentions : Gael BRIAND, Gilles CARRERIC, Christian CARTON, Dominique ELIOT,  
Damien GIRARD, Philippe JESTIN, Patrick LE GUENNEC, Laure LE MARECHAL,  
Annaig LE MOEL-RAFLIK, Gaelle LE STRADIC, Fabrice LEBRETON, Florence LOPEZ-LE GOFF, 
Daniel MARTIN, Rose MORELLEC, Maurice PERON, Solene PERON 

 
 

DEL_202424 BUDGET PRIMITIF 2024 - VOTE DES AUTORISATIONS DE PROGRAMME ET DES 
AUTORISATIONS D'ENGAGEMENT TOUS BUDGETS 

 
Roger THOMAZO quitte la salle et ne prend pas part au vote 
 
Katherine GIANNI ne prend pas part au vote 
 
Délibération adoptée à l'unanimité par 55 voix pour et 15 abstentions. 
 
Abstentions : Gael BRIAND, Gilles CARRERIC, Christian CARTON, Dominique ELIOT,  
Damien GIRARD, Philippe JESTIN, Patrick LE GUENNEC, Annaig LE MOEL-RAFLIK,  
Gaelle LE STRADIC, Fabrice LEBRETON, Florence LOPEZ-LE GOFF, Daniel MARTIN,  
Rose MORELLEC, Maurice PERON, Solene PERON 

 
 

DEL_202425 BUDGET PRIMITIF 2024 - FONGIBILITE DES CREDITS ENTRE CHAPITRE 
 

Délibération adoptée à l'unanimité par 70 voix pour et 2 abstentions. 
 

Abstentions : Dominique ELIOT, Maurice PERON 
 
 

DEL_202426 VOTE DES TAUX D'IMPOSITION 2024 - TAXES DIRECTES LOCALES 
 

Délibération adoptée à l'unanimité. 
 
 

DEL_202427 VOTE DES TAUX TEOM 2024 
 

Délibération adoptée à l'unanimité. 
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DEL_202428 DEFINITION DE LA STRATEGIE DE FINANCEMENT PAR EMPRUNT ET DE GESTION DE DETTE 
DE L'ETABLISSEMENT 

 
Délibération adoptée à l'unanimité. 

 
 

DEL_202429 PROJET CELTIC - CONVENTION DE FINANCEMENT AVEC LA BANQUE DES TERRITOIRES - 
CONVENTION DE REVERSEMENT AVEC LES PARTENAIRES 
 
Fabrice VELY, Michel TOULMINET, Patricia QUERO-RUEN, Annick GUILLET,  
Jean-Michel BONHOMME, Maria COLAS, Jo DANIEL, Marc BOUTRUCHE, Rose MORELLEC, 
Bruno BLANCHARD, Ronan LOAS, Patrick LE GUENNEC quittent la salle et ne prennent pas 
part au vote 

 
Armel TONNERRE, Gwenn LE NAY, Armelle NICOLAS, Nathalie PERRIN, Bruno PARIS, 
Françoise BALLESTER, Jean-Pierre ALLAIN, Gilles CARRERIC ne prennent pas part au vote 
 
Délibération adoptée à l'unanimité. 

 
 

TRANSITION ECOLOGIQUE 

 
DEL_202430 MISE A DISPOSITION GRACIEUSE DU COMPOST DE DECHETS VEGETAUX EN SOUTIEN A 

L'AGRICULTURE DE GROIX 
 

Délibération adoptée à l'unanimité. 
 
 

DEL_202431 GEMAPI - CONTRATS TERRITORIAUX DE BASSINS VERSANTS - CHARTE REGIONALE  NATURE 
ET RENOUVELLEMENT DE L'ADHESION AU RESEAU DEPHY COLLECTIVITES BRETAGNE  

 
Délibération adoptée à l'unanimité. 

 
 

DEL_202432 TARIFS 2024 - EAU ET ASSAINISSEMENT - COMPLEMENT 
 
Délibération adoptée à l'unanimité. 

 
 

DEVELOPPEMENT ET ATTRACTIVITE DU TERRITOIRE 

 
DEL_202433 COMMUNE DE PLOEMEUR - AEROPORT LORIENT BRETAGNE SUD - ACQUISITION FONCIERE 

AUPRES DES CONSORTS GUYOMAR 
 

Délibération adoptée à l'unanimité. 
 
 

DEL_202434 CAMPUS CYBER REGIONAL - ADHESION A L'ASSOCIATION DE PREFIGURATION 
 

Gaëlle LE STRADIC, Gael BRIAND, Fabrice VELY, Patricia QUERO-RUEN,  
Jean-Guillaume GOURLAIN et Ronan LOAS quittent la salle et ne prennent pas part au vote. 
 
Armelle NICOLAS et Jean-Pierre ALLAIN ne prennent pas part au vote. 

 
Délibération adoptée à l'unanimité. 
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DEL_202435 PROTOCOLE D'ENGAGEMENT DES COMMUNES DE LORIENT AGGLOMERATION SUR LA 

RESTAURATION COLLECTIVE 
 

Délibération adoptée à l'unanimité. 
 
 

DEL_202436 FINANCEMENT D'UN ELEVATEUR A BATEAUX DE 800T SUR LE PORT DE PECHE DE LORIENT 
KEROMAN - CONVENTION DE FONDS DE CONCOURS AVEC LA REGION BRETAGNE 

 
Gaëlle LE STRADIC et Gael BRIAND quittent la salle et ne prennent pas part au vote. 

 
 Armelle NICOLAS ne prend pas part au vote. 

 
Délibération adoptée à l'unanimité. 

 
 

DEL_202437 PORT REGIONAL DE LORIENT - MODIFICATION DU PERIMETRE DE LA CONCESSION 
D'ETABLISSEMENT  ET D'EXPLOITATION D'INSTALLATION PORTUAIRES DE PLAISANCE 
CONFIEE A LORIENT AGGLOMERATION- AVENANT 13 

 
Gaëlle LE STRADIC et Gael BRIAND quittent la salle et ne prennent pas part au vote 
 
Armelle NICOLAS ne prend pas part au vote 
 
Délibération adoptée à l'unanimité. 

 
 

DEL_202438 INTERVENTION COMMUNAUTAIRE EN MATIERE CULTURELLE 
 

Délibération adoptée à l'unanimité. 
 
 

DEL_202439 MODERNISATION DU PARC DES EXPOSITIONS - APPROBATION DU PROGRAMME 
 

Délibération adoptée à l'unanimité. 
 
 

AMENAGEMENT, MOBILITES ET HABITAT  

 
DEL_202440 CREATION D'UN SERVICE COMMUN D'AGGLOMERATION POUR LES AUTORISATIONS DU 

DROIT DES SOLS 
 

Martine DI GUGLIELMO quitte la salle et ne prend pas part au vote 
 

Délibération adoptée à l'unanimité. 
 
 

DEL_202441 SERVICE D'AUTOPARTAGE SUR LA VILLE DE LORIENT - TARIFS LOCATION 2024 
 

Alain NICOLAZO quitte la salle et ne prend pas part au vote 
 
Délibération adoptée à l'unanimité. 
 
 

DEL_202442 PICS DE POLLUTION - GRATUITE DES TRANSPORTS COLLECTIFS PORTES PAR LORIENT 
AGGLOMERATION ET DU COVOITURAGE VIA KAROS 

 
Délibération adoptée à l'unanimité. 
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DEL_202443 PLH - PRE-PROGRAMMATION LOGEMENTS SOCIAUX 2024 
 

LE CONSEIL ayant confié temporairement la présidence à Alain NICOLAZO, 
 

Fabrice LOHER, Marc BOUTRUCHE, Michel TOULMINET quittent la salle et ne prennent pas 
part au vote 

 
Jean-Pierre ALLAIN, Gilles CARRERIC, Marie-Françoise CEREZ, Gwenn LE NAY ne prennent 
pas part au vote 
 
Délibération adoptée à l'unanimité. 

 
 

DEL_202444 PLH - REVALORISATION DU PRIX PLAFOND DE VEFA ENTRE PROMOTEURS ET BAILLEURS 
SOCIAUX 

 
LE CONSEIL ayant confié temporairement la présidence à Alain NICOLAZO, 

 
Fabrice LOHER, Marc BOUTRUCHE, Michel TOULMINET quittent la salle et ne prennent pas 
part au vote 
 
Jean-Pierre ALLAIN, Armel TONNERRE, Gilles CARRERIC, Marie-Françoise CEREZ,  
Gwenn LE NAY ne prennent pas part au vote 

 
Délibération adoptée à l'unanimité. 

 
 

DEL_202445 OFFICE FONCIER SOLIDAIRE OFS DE LORIENT AGGLOMERATION - APPROBATION DE LA 
CONVENTION CONSTITUTIVE DE GROUPEMENT D'INTERET PUBLIC - DESIGNATION DES 
REPRESENTANTS ET AUTORISATION A DEPOSER LE DOSSIER D'AGREMENT 

 
LE CONSEIL ayant confié temporairement la présidence à Alain NICOLAZO, 
 
Fabrice LOHER, Marc BOUTRUCHE, Michel TOULMINET, Eric PATUREL, Maurice LECHARD, 
Rose MORELLEC, Damien GIRARD, Claudine DE BRASSIER quittent la salle et ne prennent pas 
part au vote 
 
Jean-Pierre ALLAIN, Gilles CARRERIC, Marie-Françoise CEREZ, Solène PERON, Gwenn LE NAY 
ne prennent pas part au vote 

 
Délibération adoptée à l'unanimité. 

 
 

DEL_202446 CREATION D'UNE SOCIETE COOPERATIVE D'INTERET COLLECTIF D'ACCESSION SOCIALE A 
LA PROPRIETE DANS LE MORBIHAN - PRISE DE PARTICIPATION AU CAPITAL 

 
LE CONSEIL ayant confié temporairement la présidence à Alain NICOLAZO, 
 
Fabrice LOHER, Marc BOUTRUCHE, Michel TOULMINET, Damien GIRARD, Ronan LOAS 
quittent la salle et ne prennent pas part au vote 
 
Jean-Pierre ALLAIN, Gilles CARRERIC, Marie-Françoise CEREZ, Solène PERON, Gwenn LE NAY 
ne prennent pas part au vote 
 
Délibération adoptée à l'unanimité. 
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VOEUX  

 
DEL_202447 VOEU EN SOUTIEN A LA FILIERE PECHE ET AUX PECHEURS 
 

Délibération adoptée à l'unanimité. 
 
 
DEL_202448 VOEU EN SOUTIEN A LA FILIERE AGRICOLE 
 

Délibération adoptée à l'unanimité. 
. 

 


